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19 de octubre del 2023 

 
 
 

ACTA 240-2023 1 
Sesión Extraordinaria 059 2 

 3 

Acta número doscientos cuarenta correspondiente a la sesión extraordinaria número cincuenta y nueve, 4 
celebrada por el Concejo Municipal del cantón de Escazú, periodo dos mil veinte – dos mil veinticuatro, 5 
en el Centro Cívico Municipal de Escazú, a las diecinueve horas del diecinueve de octubre del año dos 6 
mil veintitrés, con la asistencia de las siguientes personas: 7 

 8 
REGIDORES PROPIETARIOS REGIDORES SUPLENTES 9 

   10 
Adrián Antonio Barboza Granados (PNG) Carmen María Fernández Araya (PNG) 11 
Andrea María Arroyo Hidalgo   Franklin Rodolfo Monestel Herrera (PNG)  12 

José Campos Quesada (PNG) Ana María Barrenechea Soto (PNG) 13 
Edwin Javier Soto Castrillo (PYPE)       14 

Adriana Solís Araya (PYPE)  Denis Gerardo León Castro (PYPE) 15 
José Pablo Cartín Hernández (PYPE) Gioconda Patricia Robles Pereira (PYPE) 16 
                17 

SÍNDICOS PROPIETARIOS SÍNDICOS SUPLENTES 18 
 19 

Andrea Mora Solano  Ernesto Álvarez León (PNG). 20 

Jessica de los Ángeles López Paniagua (PNG)   21 

Geovanni Andrés Vargas Delgado (PNG) Catarina López Campos (PNG) 22 
 23 

PRESIDE LA SESIÓN José Pablo Cartín Hernández  24 
 25 
VICEPRESIDENCIA MUNICIPAL Andrea Arroyo Hidalgo 26 

 27 
ALCALDE MUNICIPAL  Arnoldo Barahona Cortés 28 

   29 
También estuvo presente: Lic. Mario Contreras Montes de Oca, Asesor Legal y la Licda. Priscilla 30 
Ramírez Bermúdez, Secretaria Municipal. 31 
 32 
MIEMBROS AUSENTES EN ESTA SESIÓN:     33 

 34 
Carlomagno Gómez Ortiz  35 

Brenda Sandí Vargas (PYPE) 36 
Gerardo Venegas Fernández (PNG)   37 
 38 
ORDEN DEL DÍA: 39 

 40 
 ARTÍCULO ÚNICO: Atención a la Junta de Educación del Jardín de Niños de la Escuela 41 
Juan XXIII, a fin de que brinden un informe financiero sobre el uso de los recursos 42 

económicos otorgados por la Municipalidad de Escazú, provenientes del impuesto de bienes 43 
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inmuebles, así como de las subvenciones adicionales giradas por la Administración y 1 
aprobadas por el Concejo Municipal durante los ejercicios económicos 2022 y los nueve 2 
meses transcurridos del 2023, actualizados al 30 de setiembre de 2023. 3 

 4 
Comprobado el quórum, el Presidente Municipal inicia la sesión a las diecinueve horas con doce   5 
minutos.  6 
 7 

ARTÍCULO ÚNICO: Atención a la Junta de Educación del Jardín de Niños de la Escuela Juan 8 
XXIII, a fin de que brinden un informe financiero sobre el uso de los recursos económicos 9 

otorgados por la Municipalidad de Escazú, provenientes del impuesto de bienes inmuebles, así 10 
como de las subvenciones adicionales giradas por la Administración y aprobadas por el Concejo 11 
Municipal durante los ejercicios económicos 2022 y los nueve meses transcurridos del 2023, 12 

actualizados al 30 de setiembre de 2023. 13 
 14 

El Presidente Municipal; a los miembros de la Junta de Educación que se encuentran presentes el día de 15 
hoy, muchísimas gracias por atender este llamado del Concejo Municipal para conocimiento de la 16 
comunidad y sean muy bienvenidos, tanto el día de hoy como de aquí en adelante. Hacemos antes de 17 

ceder la palabra la sustitución de la sindica Jessica López por el señor sindico propietario Gerardo 18 
Venegas (SIC) (se realiza la sustitución al ser las diecinueve horas con catorce minutos). Muy buenas 19 

noches de nuevo adelante los escuchamos. 20 

 21 

El señor Martín Umaña León; muy buenas noches para los que no me conocen mi nombre es Martin 22 
Umaña, actualmente soy el Vicepresidente de la Junta de Educación del Jardín de Niños también nos 23 

acompaña el día de hoy Kathia Araya que es la Presidenta de la Junta de Educación y doña Ada que es 24 
parte también de esta Junta. Primero que nada, agradecerles por el espacio, por la oportunidad que nos 25 
están brindando el día de hoy de poder hacer la presentación de nuestro informe para que ustedes de 26 

primera mano, pues puedan tener la información con respecto a la gestión que nosotros hemos hecho 27 
como Junta y principalmente el destino que se le ha venido dando a los recursos que ustedes nos aportan 28 

año con año, no solamente de la parte de bienes inmuebles sino también en lo que respecta algunos 29 
proyectos de subvención donde los últimos dos años la Municipalidad ha dado un apoyo importantísimo 30 
significativo al Kínder. Sin más preámbulo podemos empezar con el informe. 31 
 32 
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El señor Martin Umaña; en realidad, bueno, como primera parte lo que vamos hacer es más que todo 3 

ilustrar, después vamos a dar un poquito ahí el resumen de todo, como hemos destinado los ingresos 4 
versus los egresos, pero básicamente una inversión importante que hemos hecho este año, se 5 
construyeron unos armarios para las aulas, para cada una de las aulas del kínder a solicitud de las mismas 6 
educadoras esto por cuanto, ellos nos plantearon la necesidad de que cada maestra pues tuviera sus 7 

materiales, sus equipos de los niños que tienen a cargo de manera independiente y también con 8 
seguridad, entonces ahí hicimos una inversión de dos millones cuarenta y siete mil en esos armarios, 9 
dicho sea de paso, tienen como unos, hace como un mes fue que se entregaron ya a cada una de las aulas. 10 



Concejo Municipal de Escazú                                                                                                                                                      5 

Acta 240 Sesión Extraordinaria 059 

19 de octubre del 2023 

 
 
 

 1 
 2 
El señor Martin Umaña; también hemos venido invirtiendo de forma proactiva y también a solicitud de 3 
la misma dirección, las necesidades o más que todo lo que es la parte de actualización del material 4 

didáctico que utilizan las maestras por cuanto muchos de los materiales algunos, pues ya van, se van 5 
deteriorando, otros ya van perdiendo su finalidad, entonces esto es algo que nosotros hemos venido 6 

haciendo. Igualmente en esto hemos invertido un millón novecientos dos mil este año.   7 
 8 
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El señor Martin Umaña; también como parte de las cosas que hemos hecho, también es el mantenimiento 3 

del equipo verdad, el equipo de cómputo, impresoras, tenemos también algunas laptops, que habíamos 4 
invertido ahí para las maestras, para la misma dirección y como ustedes saben hay que estar dándole 5 
mantenimiento a todo el equipo este de cómputo precisamente por tema de actualizaciones de licencias, 6 
todo lo que es depuración, asegurando de que no hayan virus, las máquinas, etcétera, eso es parte de las 7 

inversiones que hemos hecho. 8 
 9 
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El señor Martin Umaña; tuvimos que hacer una inversión de doscientos cuarenta y nueve mil en un reloj 3 
biométrico; en realidad fue una solicitud que nos hizo la dirección y también para control que venia ya 4 

de una directriz del MEP (Ministerio de Educación Pública) en el sentido de que se llevara un control 5 
de marca y de asistencia del personal principalmente docentes.  6 
 7 
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El señor Martin Umaña; también como parte de las mejoras que constantemente hay que hacer al 3 

inmueble, recordemos que este inmueble, fue construido hace, fue estrenado hace dos años, cada vez 4 
como todo activo fijo, pues requiere de estarle dando mantenimiento y una de las cosas también 5 

importantes que hemos hecho, es lo que es la limpieza de todo lo que es la tubería, tanque séptico ya 6 
este año nos tocó ya pues acelerar con más dinámica, con más precisión lo que es la parte de 7 
mantenimiento del inmueble, ahí se han invertido trescientos treinta y nueve mil colones. 8 
 9 
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El señor Martín Umaña; lo que es la parte del elevador que también este año nos falló, entonces también 3 

hubo que buscar ahí un técnico, lógicamente eso no lo veía cualquier persona, hay que buscar técnicos 4 
especializados en ver este tipo de equipos porque es un ascensor que tiene ciertas características técnicas, 5 

ahí se hizo una inversión de noventa y cinco mil. 6 
 7 
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El señor Martín Umaña; también bueno lo que es la parte de lo que es la actualización de los extintores 3 
verdad, que esto es algo que también hay que cumplir con una disposición de seguridad ocupacional que 4 
también en esto es algo que nosotros pues nos preocupamos y también ahí en eso la dirección es enfática 5 
en el sentido de que siempre esos equipos, esos extintores estén al día previendo ahí cualquier 6 

emergencia que Dios quiera no ocurra. 7 
 8 
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El señor Martín Umaña; también en lo que respecta este año aquí también como parte del proceso de 3 
subvención del año pasado, este año con los recursos que recibimos hicimos ya las barandas del segundo 4 
piso; esto en realidad era la necesidad que nos había planteado la misma dirección por temas de seguridad 5 
de los niños porque había un peligro que eventualmente era una baranda prácticamente que está un poco 6 

al descubierto, entonces ahora lo que hizo fue que se buscó a una persona para que nos hiciera ahí todos 7 
los trabajos y bueno ahí se ilustra un poco de cómo quedaron esas obras, ahí talvez el desembolso que 8 

se hizo pues dice noventa mil, porque ahí básicamente eso lo cubrimos en parte con los recursos que 9 
ustedes nos dieron con el proyecto de subvención que planteamos el año pasado que nos lo dieron este 10 
año y también que ahí fue pago de mano de obra setecientos doce mil que ahí también con esa mano de 11 
obra ahí también logramos paliar un poco el costo porque se nos acercó también una persona donde tenía 12 
que hacer una obra de bien social entonces ahí pues nos inyectó recursos para la compra de unos 13 
materiales que fue parte de lo que financiamos esas barandas del kínder y el resto pues lo cubrimos con 14 
recursos propios, eso es algo que actualmente pues ya lo tenemos debidamente funcionando. 15 
 16 
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El señor Martín Umaña; el otro aspecto es el tema de los botiquines verdad que también son cosas que 3 

son directrices que vienen ya de cumplimiento a lo que es la parte de seguridad ocupacional y pues 4 
también hemos visto la necesidad de que todas las aulas pues estén ahí con equipos de primeros auxilios. 5 

También tenemos un botiquín general que lo manejamos en la dirección. 6 
 7 
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El señor Martín Umaña; este tema de la responsabilidad patronal pues si bien es cierto pues lo recursos, 3 
nosotros pues como ustedes saben también tenemos una planilla, básicamente tenemos cocineras, 4 

tenemos una secretaria de junta y la conserje verdad, pues ahí también algunos costos de estos los ha 5 
cubierto siempre la Junta con recursos propios, pero también este año se da una situación que es que los 6 
recursos que nosotros tenemos de la parte del gobierno del Ministerio de Educación en lo que respecta 7 
a la subvención que tenemos, que recibimos del pago de una cocinera, de una conserje inclusive pues se 8 
ha venido recortando, entonces eso también nos ha obligado a cubrir parte de esos recursos, entiéndase 9 

salarios y todo lo que respecta a cargas sociales, que entiéndase que ahí entran la parte de seguridad 10 
social, la Caja Costarricense de Seguro Social con parte de los recursos que nosotros hemos venido 11 

recibiendo también de parte de ustedes; ahí este año fueron dos millones cuatrocientos sesenta mil. 12 
 13 
 14 
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El señor Martín Umaña; algunas cosas ya, accesorios como cuadernos de comunicaciones que esto es 3 

algo que también para cumplir con la solicitud que nos hace la dirección  4 
 5 
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El señor Martín Umaña; este año también se hizo una erogación importante para nosotros importante 3 
que fue de trescientos quince mil y aquí si quiero detenerme en realidad la dirección nos planteó la 4 

necesidad de había en algunos niños con algunos problemas de salud importantes que requerían una 5 
atención un poco más personalizada al punto de que se hizo una selección, cuántos niños fueron Kathia, 6 
fueron nueve niños, escogidos por las mismas maestras y por la misma dirección donde se les pagó la 7 
consulta médica para que se les hiciera un diagnóstico en virtud de que se estaba demorando mucho la 8 

atención de la Caja, eso en realidad lo que hicimos fue pagar esas consultas, una primera consulta, ya 9 
después para que ellos tuvieran un diagnóstico y pudieran acelerar su proceso en el ebais. También 10 
importante todo lo que respecta el material didáctico de oficina verdad que es parte también de los gastos 11 

anuales que tiene la Junta y que es parte también de lo que tiene que dotar a la dirección para que pueda 12 
trabajar de forma correcta. 13 
 14 
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El señor Martín Umaña; todo lo que es la parte de material de limpieza, que esto es algo también   pues 3 
que nosotros tratamos de no escatimar verdad, sobre todo por el tema de prever cualquier enfermedad, 4 

teníamos también el tema que dichosamente lo del COVID sí es de cuidado, pero ya no es tan de primera 5 
mano sin embargo, nos preocupamos de que siempre no falte el jabón, no falte el alcohol, todos los 6 

artículos de primera necesidad, de limpieza verdad, asegurarnos de que eso se tenga. 7 
 8 



Concejo Municipal de Escazú                                                                                                                                                      17 

Acta 240 Sesión Extraordinaria 059 

19 de octubre del 2023 

 
 
 

 1 
 2 
El señor Martín Umaña; otro rubro importante que hemos hecho este año; bueno nosotros, creo que el 3 

año pasado lo habíamos mencionado, habíamos eliminado lo que son los guardas de seguridad, nosotros 4 
teníamos una planilla bastante onerosa que pagamos de seguridad, de guardas de seguridad, lo que 5 

hicimos el año pasado fue recortar ese costo y a cambio contratamos el servicio de ADT, nosotros 6 
hacemos un pago ahí mensual, que lo que llevamos de enero a setiembre es cuatrocientos dieciséis mil 7 
colones es lo que hemos pagado y pues en realidad si bien es cierto el kínder principalmente en horas de 8 
la noche está solo, pero por lo menos nos hemos asegurado de ahorrarnos ese costo y que gracias a Dios 9 
hasta la fecha no hemos tenido alguna situación ahí apremiante. 10 

 11 
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El señor Martín Umaña; bueno lógicamente también lo que son los servicios contables que en esto, pues 3 

yo doy fe de eso, se maneja una contabilidad completamente al día, con números muy claros, con toda 4 
la transparencia del caso, inclusive toda la información está disponible para cuando ustedes la necesiten 5 
o la quieran revisar si es el caso.  6 
 7 
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 El señor Martín Umaña; bueno lo que es la parte de servicio de electricidad, nótese que este año en lo 3 

que llevamos prácticamente de enero a setiembre se ha pagado un millón ochenta mil, o sea 4 
mencionamos todos estos rubros porque al final de cuentas, si los cuantificamos ahorita ya viéndolos 5 
cuantificados son montos bastantes onerosos donde el kínder tiene que estar atendiendo siempre de 6 
primera mano, bueno lógicamente lo que es asegurarse tener al día el servicio del cable, internet, 7 
teléfonos. 8 

 9 
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El señor Martín Umaña; también a pesar de que los recursos han estado un poco limitados, pues siempre 3 
hemos procurado de garantizar algunas actividades en prode los niños; si bien es cierto y así lo hemos 4 

hablado siempre en Junta es el hecho de que pues el kínder es de los niños y los recursos lo debemos 5 
invertir en los niños. Si bien es cierto como ustedes ven hay una serie de costos que nosotros tenemos 6 

que cubrir mes a mes, pues también hay actividades donde también nosotros hacemos un esfuerzo para 7 
que los niños puedan disfrutar. Una de ellas fue por ejemplo la salida de vacaciones, ahí que se hizo, se 8 
contrataron unos inflables para los niños, ahí se invirtieron ciento sesenta mil y la actividad del día del 9 
niño que fue una actividad pues bastante bonita, ahí se invirtieron trescientos mil. Aquí lo importante es 10 
que al menos a nivel de Junta y siempre nos hemos procurado siempre pues somos exigentes con la 11 
misma dirección en el sentido de pedir siempre un presupuesto, ojalá tener si son rubros importantes las 12 
cotizaciones, de tal forma de que lo que vayamos a desembolsar o lo que vayamos a autorizar pues esté 13 

realmente dentro, sean rubros que nosotros podamos manejar y que no vaya a comprometer el flujo de 14 
caja o las finanzas de la misma junta. 15 
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 3 
El señor Martín Umaña; este es un poco en resumen de los recursos que recibimos este año, eso fue un 4 
alivio al cielo, ese monto que recibimos en marzo de parte de ustedes de la Municipalidad, que fue un 5 
monto de dieciocho millones novecientos setenta y siete mil y todos los egresos como están ahí 6 
desglosados, repito todo está respaldado contablemente, donde hemos erogado un total de dieciocho 7 

millones novecientos sesenta mil. Aquí también importante mencionar, este año pues arrancamos un 8 
inicio de año, de fin y principio de año bastante carreriado en el sentido de que los recursos del año 9 

pasado pues no nos alcanzó para cubrir todas las necesidades hasta fin de año, ahí tuvimos que 10 
ingeniárnosla con algunos proveedores, pedirles que nos dieran chance para pagar algunas facturas de 11 
algunos proveedores, principalmente de compra de comestibles, algunos pagos importantes que 12 
teníamos que hacer, ellos ahí nos apoyaron para darnos un poquito de oxígeno y de tal manera de que 13 
cuando ya vinieron los recursos de la Municipalidad, pues pudimos poner ya gran parte de esas deudas 14 
que teníamos al día, pero mencionamos esto por que en realidad en la dinámica del día a día en el kínder, 15 
pues en realidad los recursos que actualmente tenemos, pues no nos está alcanzando lo suficiente, 16 
entonces ahí tenemos que ser muy cuidadosos. Si bien es cierto con la misma dirección a veces ellos 17 
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desean e incluso hasta nos exigen de que nosotros les autoricemos todo lo que ellos piden, en realidad 1 
en esto hemos tratado de hacer un uso muy responsable y sobre todo de comprometernos a cosas que 2 
realmente nosotros podamos cubrir para no desfinanciar y generar un problema financiero para el kínder, 3 

pero básicamente ese es el resumen de las cosas que hemos hecho y pues Ada para que ellos puedan ver 4 
algunas fotos que traemos. 5 
 6 

 7 
 8 
 9 
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 1 
El señor Martín Umaña; este año ya este es el proyecto nuevo que ustedes ya nos aprobaron para 2 

desembolso de este año que entró en el presupuesto del año pasado, este proyecto subvención, aquí 3 
importante, esto va hacer mejoras en el área del comedor que necesitamos hacer, también vamos hacer 4 

un área de juegos para los niños que esto viene de solicitud de dirección, vamos a cerrar todo el perímetro 5 
del kínder con cerca eléctrica, repito como les mencionaba nosotros actualmente solo estamos con ADT 6 
básicamente, esa es la seguridad que tenemos en horas donde el kínder está cerrado o donde no hay 7 

personal entonces es muy importante dar esa seguridad que también eso conlleva a instalar más cámaras 8 
de vigilancia para poder dar una mayor cobertura y algo muy importante que es una necesidad, que 9 
también lo planteamos como proyecto el año pasado que venia dentro de este proyecto de subvención, 10 
es un tanque de agua potable. Este año, me imagino que ustedes se han dado cuenta que ha venido 11 

faltando mucho el agua; principalmente en el kínder hemos tenido algunas situaciones de emergencia, 12 
entonces hemos visto la necesidad, ni siquiera como un lujo, es una necesidad real de que el kínder 13 
cuente con un tanque de agua potable para prever cualquier situación de desabasto, pero básicamente así 14 
es como se está planeando.       15 
 16 
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El señor Martín Umaña; reiterar que la documentación fue presentada con toda la transparencia del caso.  3 
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El señor Martín Umaña; este es un proyecto y quería aprovechar la ocasión, agradecerles a las Andreas, 3 
tanto a Andrea Mora como Andrea Arroyo, el apoyo que nos dieron en el kínder con esta institución 4 
verdad, que ha venido ahí pintando los murales,  que esto le ha dado un realce, el kínder se ve mucho 5 

más bonito. Así se encontraba anteriormente, así se veía, se ve un poco cuando estaba pintando los 6 
murales; ya así es como están quedando, eso es el fondo del kínder y es parte de las cosas que se han 7 
hecho. 8 

 9 
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El señor Martín Umaña; en realidad particularmente, yo cuando he estado por ahí, a mí me ha 1 
complacido mucho como ha quedado y sobre todo por la frescura y los colores tan bonitos que se 2 
hicieron; esto es realmente donado, o sea nosotros no estamos teniendo ninguna erogación, básicamente 3 

prestar el inmueble y finalmente de parte de toda la Junta que en realidad siempre es un poco difícil que 4 
estén todos los miembros por las diferentes actividades que tiene o tenemos. Agradecerle todo el apoyo 5 
que ustedes año con año nos brindan, sobre todo por la confianza que han tenido en nosotros y también 6 
pues incentivarlos y a motivarlos que en realidad los recursos que ustedes están destinando para el kínder 7 

tengan la seguridad que se están tratando de hacer el uso de la forma más racional y correcta posible. 8 
Así que de nuestra parte muchas gracias y abrimos el espacio para preguntas. 9 

 10 
El Presidente Municipal; doña Andrea Mora y después doña Jessica López que son las que han pedido 11 
la palabra. 12 

 13 
La sindica Andrea Mora; gracias señor Presidente, buenas noches, buenas noches a los miembros de la 14 

Junta, compañeros y público que nos sigue desde las casas, agradecerles por este informe detallado que 15 
ustedes están acostumbrados a dar siempre verdad; hemos tenido la oportunidad de estar invitadas en 16 
algunas actividades ahí en el kínder y de ahí pues nace el proyecto de ver el kínder más bonito de como 17 

está. En realidad esas ahorita vamos por la cuarta etapa faltan alrededor de tres, cuatro etapas más para 18 
terminarlo. Es un proyecto que es para concientizar a los niños y para que ellos crean ese sentido de 19 

pertenencia. También sembraron un jardín de polinizadores que es para que estos animales lleguen ahí 20 

a futuro verdad, por eso también las pinturas;  cuando fuimos ahí entre las solicitudes que tenían ellos 21 

ahí verdad que estábamos peloteando salió esa oportunidad de hacer ese proyecto (audio ilegible) de 22 
mover a los niños y a los padres, el día de los abuelos, los abuelos tuvieron la oportunidad también de 23 

pintar, de ser parte de esa obra que se está haciendo y esa es la primera escuela que tenemos en fila para 24 
el modelo de las que llevamos a futuro ya tenemos varias ahí en línea que queremos replicar, que quieren 25 
replicar eso que esa escuela, ese kínder se ve espectacular, si uno llega ahí, se siente, quiere quedarse 26 

ahí toda la tarde; yo no sé la abeja, las mariposas, el colibrí, las mariquitas verdad todo eso se ve muy 27 
bonito. Agradecer también a la red social empresarial, que algunas empresas se han sumado a la donación 28 

de pintura, que la pintura es la parte más cara verdad; al Departamento de Cultura de la Municipalidad 29 
que en dos ocasiones ha donado un refrigerio para los voluntarios porque eso se hace con personas 30 
voluntarias verdad, no se le paga un colón a nadie, la organización asume los costos de transporte de 31 
donde vengan, del almuerzo y demás; muy agradable de ser parte de esta de este proyecto tan bonito que 32 
se está iniciando ahí y que esperamos a futuro ver en otras instituciones. En julio se empezó con la 33 

primera parte y ahí vamos; agradecerles a ustedes, yo sé que ustedes terminan periodo la próxima 34 
semana, por ser tan ordenados, por traer todo siempre verdad al día y esperamos verlos nuevamente 35 

porque han hecho un gran trabajo por el jardín de niños. 36 
 37 
El Presidente Municipal; doña Jessica. 38 
 39 
La sindica Jessica López; bueno buenas noches muy completo el informe; muchísimas gracias por haber 40 
por haber venido. Efectivamente esos proyectos que decía don Martín, han sido bastante importantes 41 
para el jardín de niños especialmente el tanque, porque con todos los trabajos que se están haciendo en 42 

la ruta 105 no ha sido la primera vez que ha escaseado el agua y no por un día sino por varios días. De 43 
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hecho estuvimos en comunicación con doña Angie para todo lo que llevó, como le digo fue de varios 1 
días en coordinación con ella y con la Municipalidad para que le suplieran el agua al kínder; entonces sí 2 
es muy importante ese proyecto del tanque y la seguridad también del kínder verdad, por el tipo de zona 3 

que es. Así que agradecerles a ustedes por ese informe tan bonito y todo bien detallado. Muchísimas 4 
gracias. 5 
 6 
El señor Martín Umaña; muchas gracias. 7 

 8 
El Presidente Municipal; doña Andrea. 9 

 10 
La regidora Andrea Arroyo; sí buenas noches a las personas que nos ven por las redes, compañeras y 11 
compañeros, señoras y señoras presentes, voy secundar las palabras de la compañera Andrea Mora y 12 

demás verdad, la felicitación. También felicitar al cuerpo docente que se ha preocupado tanto por 13 
exponer las debilidades que todavía hay en esta infraestructura educativa, es muy importante verdad y 14 

que han sido la voz verdad y la preocupación que nos han externado y también felicitar a los padres de 15 
familia por ese compromiso que también han tenido con todo lo que han realizado ustedes en las 16 
actividades de años anteriores y este año. La verdad es que el sector educacional ha sido bastante 17 

fracturado muchas veces verdad y por temas básicamente que a veces ponen a dividir a ciertos sectores 18 
pero en lo que yo pude ver las reuniones y demás, de ver los padres comprometidos con los docentes, 19 

con las mismas juntas de educación y demás, eso da muchísima esperanza para que sigan proyectando 20 

eso, porque si esos adultos están trabajando con esa vocación se lo están proyectando a los niños y eso 21 

es lo que ocupamos en este momento verdad, los niños que se sientan abrazados que se sientan amados, 22 
que se sientan protegidos en un centro de educación en el cual esté bonito y tenga la seguridad que ellos 23 

merecen. Falta mucho si hemos visto que falta mucho, pero este tenemos que seguir trabajando los 24 
proyectos en unión de la mano como lo dije ahora verdad, como comentaba la compañera Andrea Mora, 25 
la red empresarial de las personas que han creído en nuestros proyectos y demás el tema de fondo de 26 

ambiente que debería de ser en primera agenda en mucho, qué sé yo, que muchos niños ni saben la 27 
importancia de la polinización y que ahora ellos vayan creciendo con todo eso, porque todo lo que entra 28 

por la vista es construcción es formarse, entonces no queda de otra que felicitar a todas las personas que 29 
han trabajado y Dios quiera que sigan de esa manera. Gracias. 30 
 31 
El señor Martín Umaña; gracias Andre. 32 
 33 

El Presidente Municipal; algún otro comentarios, don Edwin. 34 
 35 

El regidor Edwin Soto; gracias señor Presidente, buenas noches al Concejo, al señor Alcalde, a la gente 36 
que nos ve, a ustedes también a doña Ana, doña Katia Araya y perdón el señor don Martín Umaña no lo 37 
apunté, sí de verdad es que agradecerles porque es un trabajo Ad-Honorem, yo no veo nada que criticarle, 38 
el único punto negro es la ubicación verdad, que no tiene que ver nada con la Junta, les tocó estar ahí 39 
verdad, porque hay mucho tránsito, está cerca el Ebais verdad y lástima que no se previó la entrada de 40 
microbuses que entran y salen para que no estorbe el tránsito, es lo único pero sus ustedes hacen un 41 
excelente trabajo. Tal vez me gustan los proyectos que tienen verdad, sobre lo que viene verdad, que es 42 

lo que viene, lo que es. 43 
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El señor Martín Umaña; la cerca eléctrica.  1 
 2 
 El regidor Edwin Soto; sí la cerca eléctrica gracias, sí la cerca eléctrica porque abarata bastante los 3 

costos a futuro verdad y a largo plazo, es solo mantenimiento, pero es mucho más fácil eso que tener 4 
que pagar, que tener más responsabilidad patronal verdad, entonces es más fácil eso y luego lo del agua 5 
que dicha que lo piensan por salud, por muchas cosas verdad, entonces eso está muy bien. Bueno ya yo 6 
creo que ya es más administrativo, pero sería bonito lo menciono, pero puede ser que ya lo estén 7 

trabajando, lo que es la inclusión verdad, que no sé si han pensado en meter qué sé yo, lesco o sea algo 8 
más inclusivo verdad, para que los niños vayan sensibilizándose, ya que están en unas edades tan 9 

pequeñitas, pero eso es algo más administrativo, yo sé que se lo menciono a ustedes porque yo sé que 10 
tienen ahí la facilidad de comunicarse con la dirección y verdad y con los profesores verdad, pero eso es 11 
algo interesante, no me extrañaría que tal vez algunos, algunas maestras o maestros ya están en eso, era 12 

por cuenta de ustedes, pero tal vez sí por medio de la Junta se facilite algo así por eso por capacitaciones 13 
o por algo no sé pero sí está excelente trabajo los felicito muchísimas gracias de todo corazón. 14 

 15 
El señor Martín Umaña; ahí tal vez nada más comentarle que ese tipo de iniciativas pues en realidad 16 
obedece más un poco a la política educativa verdad que dicta el Ministerio porque eso realmente quien 17 

lo coordina o quien lo lidera es la dirección con su equipo de docentes, entonces igualmente nosotros 18 
ahí la interacción nuestra es básicamente la aprobación de los recursos verdad que se requieren, pero ese 19 

tipo de iniciativas normalmente ya la dirección en ese sentido ya tiene incluso algunas pautas a nivel de 20 

Ministerio y demás en ese campo, pero igual llevamos el punto para también planteárselo a la actual 21 

dirección para que ellos también pues tomen alguna, ok sí bueno, algo que Katia me menciona aquí que 22 
no recordaba cierto, actualmente ya hay un convenio con la Omar Dengo para un laboratorio de cómputo 23 

que eso es algo que va a ser de mucho beneficio para los niños que ya desde pequeñitos pues aprendan 24 
ya a usar equipos verdad, los equipos de cómputo y ya se empiezan a manejar en ese campo y también 25 
todo lo que es la parte de robótica ya que vayan conociendo aspectos más de inteligencia artificial todo 26 

eso que ya tenía años pues vayan ahí educándose en esta campo y que cuando lleguen a la etapa de 27 
escuela y principalmente colegio pues tenga mayores armas para defenderse. 28 

 29 
El Presidente Municipal; don Ernesto. 30 
 31 
El síndico suplente Ernesto Álvarez; gracias señor Presidente, muy buenas noches compañeros, señor 32 
alcalde miembros de la Junta, qué placer saludarlo don Martín, bueno muy contento por supuesto por la 33 

presentación tan completa; también no voy a ahondar en todas las cosas buenas que han dicho los 34 
compañeros, de verdad los felicito, yo siento que este tipo y ojalá que todas las juntas fueran con una 35 

mentalidad similar verdad y que y que pusieran en práctica o sea no estoy diciendo que son malas, no 36 
quiero decir que son malas verdad, simplemente a lo que yo quiero ir es a que un lugar que ofrezca a los 37 
niños más en este caso que son los niños de kínder, que ofrece espacios con tecnología, que ofrece 38 
espacios donde cuentan con todas las cosas de seguridad verdad, donde ustedes se han preocupado por 39 
cada uno de los detalles a pesar de ser un espacio nuevo, un recinto prácticamente nuevo digámoslo de 40 
esta forma, eso los inspira a salir adelante verdad; bien sabemos que estamos en un mundo complicado 41 
donde año con año la situación educativa se empieza a escapar un poco de las manos de los jóvenes por 42 

culpa de las garras de la vagabundería, las drogas y todo eso verdad; entonces yo siento que espacios 43 
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como estos ayudan a visualizar diferente, a tener un mejor mañana; entonces quiero felicitarlos, me di 1 
cuenta que terminan la próxima semana verdad, pero de ahí a seguir adelante es importante personas tan 2 
valiosas como ustedes en este tipo de proyectos de verdad y que sigan adelante, muchas gracias señor 3 

Presidente  ese era mi aporte. 4 
 5 
El Presidente Municipal; mucho gusto; quisiera preguntarles si estos nuevos proyectos que ustedes 6 
tienen en mente como Junta tanto el laboratorio de informática como de robótica, sabemos que esa planta 7 

física y pues fue un esfuerzo conjunto entre parte del municipio, parte del Ministerio de Educación, pero 8 
sí, cuando se planificó en cuanto a sus condiciones y tamaño y pues llevó varios años en desarrollarse 9 

cómo está asumiendo la institución ese espacio, tienen ustedes espacio físico para desarrollar esos 10 
proyectos o sería necesario buscar mayor espacio y algún tipo de ampliación o de habilitación.  11 
 12 

La señora Kathia Acuña Araya; buenas noches bueno en realidad como no tenemos espacio, porque 13 
cuando se planteó el edificio, se tomó en cuenta una aula para cómputo, pero di por el asunto de la 14 

infraestructura que tuvo que, el plano se tuvo que adecuar para el terreno, entonces el laboratorio de 15 
cómputo se está haciendo con laptops; la Omar Dengo nos llevó laptops, un carrito especial verdad que 16 
hay que adaptar un espacio con aire acondicionado para tener las laptop guardadas para que ellos las 17 

manejen en las aulas. Igual los de robótica pues más que todo son como juegos didácticos verdad, que 18 
ellos arman y desarman y manejan con un control se hacen las aulas, entonces como el espacio en fin 19 

pues si lo tuviéramos sería genial verdad, pero al no tenerlo pues se pidieron laptops y con esa es que 20 

estamos trabajando; o sea no ha sido fácil, ha sido bien difícil verdad, tomando en cuenta que panea no 21 

deposita, que el CNP hay que comprarle y es carísimo, que el MEP nos deposita menos este año, aun 22 
teniendo más matrícula verdad; antes el año pasado recibimos millón trescientos y este año novecientos, 23 

entonces hay que cubrir lo que hace falta; les digo no ha sido fácil y aparte de eso pues siempre la Junta 24 
roban verdad, siempre todos robamos, pero pues ahí están las evidencias que no es así verdad; nosotros 25 
con los armarios por ejemplo nos pidieron 16, no se pudieron aprobar todos, se les dijo el próximo año 26 

con la plata que la Municipalidad se les compra lo que hace falta; el material didáctico igual porque lo 27 
pidieron hace un mes y ya estamos terminando el año, entonces le dijimos bueno escojan y pagamos una 28 

factura o sea nosotros damos, pero apretamos también porque no se les puede dar todo lo que piden, 29 
pero ahí vamos o sea como les digo no ha sido fácil y yo le digo la próxima semana vencemos y yo 30 
quisiera salir corriendo a veces, pero desde que inició esta Junta yo he estado ahí, yo le dije un día a la 31 
directora, yo no me voy a ir de aquí hasta no ver una placa con mi nombre porque me ha costado mucho 32 
ayudar a que ese kínder esté como está y hemos trabajado en conjunto, bueno Martín y yo estamos casi 33 

desde el principio, pero ahí vamos y pues para muestra la verdad, todo va saliendo como mejor creemos 34 
verdad. 35 

 36 
El Presidente Municipal; totalmente; siempre que los grupos de Juntas de Educación vienen a 37 
juramentarse, es lo primero que yo les digo y creo que es el sentir del resto del Concejo Municipal que 38 
les agradecemos infinitamente este trabajo ad-honorem y muy sacrificado en pro de la Juventud y de la 39 
niñez del cantón y siempre les digo básicamente que pues que Dios los acompañe porque pues sabemos 40 
aquí de primera mano sabemos que el MEP no siempre está disponible para una asesoría; realmente 41 
ustedes están bastante solos dentro del paradigma que maneja el MEP verdad. El MEP si aparece para 42 

para muchas inquietudes y para muchas peticiones, pero las Juntas  de Educación como ente, está ayuno 43 
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de mucha capacitación, de mucha ayuda por parte de las distintas instituciones e inclusive el mismo 1 
municipio y pues hasta cierto punto también se ve bastante limitado a asesorar y a trabajar con las Juntas 2 
de Educación de una mejor manera porque ustedes al fin y al cabo son órganos propios del Ministerio 3 

de Educación verdad; entonces pues por un asunto de competencias pues la misma ley también nos limita 4 
bastante verdad, es bastante interesante la figura de ustedes porque pues todo el mundo tiene claro que 5 
son parte del MEP, pero pues son de nombramiento de este Concejo verdad, pero muchas veces uno se 6 
pregunta, qué híbrido más extraño verdad, porque realmente nosotros como gobierno municipal, nos 7 

vemos bastante limitados con relación a las juntas porque son órganos del MEP verdad, entonces y él 8 
MEP y pues por supuesto ha estado bastante limitado, no solo en recursos económicos sino también en 9 

recursos logísticos para asesorarlos a ustedes como debería de ser; pero aún en ese escenario yo siento 10 
que por lo menos está Junta y hay otras juntas en el cantón que son que ejemplares verdad, sabemos que 11 
la labor es compleja y bueno yo creo que el camino a seguir dado que ustedes tienen esta estas iniciativas 12 

tan acordes con los nuevos tiempos verdad y pues a seguirlos apoyando verdad y ojalá que ustedes si 13 
tienen esa necesidad de infraestructura y pues a través del Concejo de Distrito hagan llegar a un proyecto 14 

verdad para poder solventar eso, porque pues puede ser que de momento lo están pudiendo solventar de 15 
una manera práctica, pero bueno como usted bien dice la matrícula va aumentando verdad y tenemos 16 
que ser previsores en ese caso y ya ustedes saben que pues aquí la voluntad política existe, pero la 17 

administración pública a veces es un poco lenta también en poder responder las necesidades de la 18 
comunidad; entonces en lo antes posible que puedan ir dimensionando un proyecto para satisfacer esa 19 

necesidad mejor verdad; yo sé que los compañeros que estén aquí a partir del próximo año van a tener 20 

la mejor de las intenciones es la fe verdad y pues nosotros los que ya estamos en la recta final de nuestra 21 

administración pues mientras estemos aquí, creo que vamos a seguirlos apoyando y apoyando al sector 22 
educación con todo lo que esté a nuestra disposición para devolverle a la comunidad. 23 

 24 
 La señora Kathia Acuña Araya; yo quiero agradecerle mucho al Concejo, la verdad es que nunca nos 25 
dicen no; cada proyecto que hemos presentado hemos sido apoyado por ustedes y eso es muy importante 26 

porque sin dinero no se hace nada y ustedes son los de la plata verdad como quien dice y a don Arnoldo 27 
porque cada vez que llega al kínder es como Santa Claus verdad, se le pide de todo y él siempre está 28 

anuente a ver de qué forma nos apoya, entonces de verdad que para nosotros ustedes son muy 29 
importantes y les agradecemos mucho, porque esto es un trabajo en conjunto verdad, todos vamos de la 30 
mano y todo es en bien de los niños; yo peleo con la directora y con todo el mundo porque yo siempre 31 
les digo que la plata es para los niños, no es para nada más; entonces la prioridad son ellos; a veces dicen 32 
que ocupa una laptop, qué pena porque hay que pagar la fiesta de la alegría, y se enojan, pero es la verdad 33 

la prioridad son los niños y como dijo don Ernesto, diay crear buenas personas verdad, porque ahorita 34 
esta este bien dura la situación del país, entonces di que ellos vean buenas cosas a diario es importante. 35 

Entonces de verdad les agradezco mucho y yo creo que hablo por todos verdad, del apoyo que recibimos 36 
de ustedes y aquí estamos para lo que necesiten, esperemos que otro periodo más verdad. 37 
 38 
El Presidente Municipal; adelante don Edwin. 39 
 40 
El regidor Edwin Soto; sí yo quería tener una reflexión por los niños, es que hay muchos a esa edad a 41 
los niños les cuesta expresarse porque tienen cuatro o cinco años, mucho casi al final de su periodo seis 42 

añitos, entonces no son niños que normalmente sepan quejarse y canalizar su estrés, a veces hay estrés 43 
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en la casa por porque hay deuda económica, en la casa porque no hay nada que comer, porque el papá 1 
no está, la mamá no está o sea independientemente de la situación económica de la casa, tal vez hay 2 
bastante dinero pero no están y nadie juega con ellos y ahora que no hay muchos niños, son niños que 3 

se las pasan solos en las casas verdad y entonces a veces tal vez los papás se lleven bien, pero los niños 4 
no tienen con quién jugar o por el contrario que también pasa que hay mucha agresión familiar verdad 5 
por el esposo, por la mamá o no sé, hay tantos problemas que los niños no pueden canalizar y no siempre 6 
tienen derecho a voz en la casa entonces y llegar al kínder en un ambiente de estrés verdad; entonces 7 

mucho es gracias a la Administración, a los docentes y a la Junta de Educación que como dijo usted 8 
bueno que pena no podemos darle una laptop, pero es que tenemos que resolver la fiesta de la alegría 9 

que será un éxito, el día del niño y entonces son momentos que los niños tienen verdad, esa fiesta de la 10 
alegría o es el día del niño y el niño lo va a recordar. Ahora yo tengo mucha memoria de cuando yo 11 
estaba en el kínder y hay experiencias feas y experiencias bonitas y todos tenemos algo, entonces todos 12 

tenemos algo del kínder, algún chispazo o algún día fuerte y entonces llegar y qué bonito es que el niño 13 
llegue y tenga ese descanso para los verdad obviamente pero no todos, para los que tienen alguna 14 

problemática en la casa, que tengan ese descanso en el kínder, esa zona de confort verdad; entonces 15 
gracias a ustedes y la Junta de Educación, los profesores, la directora, son los que trabajan verdad en 16 
conjunto, cada quien en su área, pero sí es facilitan esos espacios verdad como ese trabajo de las Andreas, 17 

pintar o sea incluso el espacio físico verdad, el espacio seguro. Entonces, muchísimas gracias en nombre 18 
de los niños verdad porque uno también fue niño verdad, bueno. 19 

 20 

El Presidente Municipal;  Giovanni 21 

 22 
El síndico Geovanni Vargas; buenas noches señor Presidente, señores miembros del Concejo Municipal, 23 

señor Alcalde, miembros de la Junta; primero felicitarlos verdad por esa labor que hacen sumamente 24 
importante dentro de la comunidad, como dicen ustedes muchas veces en ocasiones no son valorados 25 
pero ustedes siempre están ahí trabajando por la niñez. No cabe duda que la Municipalidad Escazú dentro 26 

de su plan de desarrollo cantonal uno de los ejes importantes prioridad, es la educación, eso está más 27 
que demostrado con todo el apoyo que reciben los centros educativos del cantón; me parece que es 28 

sumamente importante que esa relación deben de tener las Juntas con la Municipalidad siempre sea una 29 
relación positiva verdad, positiva que todos los proyectos que quieran desarrollar siempre van a tener el 30 
respaldo y el apoyo de tanto del Concejo Municipal como de la Administración verdad. Con los 31 
proyectos que ustedes tienen a futuro me parece muy importante que en los Concejos de Distrito 32 
Ampliado en el caso del distrito de San Antonio, ustedes pueden presentar los proyectos siempre verdad, 33 

pueden presentarlos el Concejo de Distrito los va a priorizar, los van a incluir y sin lugar a dudas la 34 
Administración los va a tomar en cuenta, van a recibir ese apoyo; como decían algunos miembros de 35 

este Concejo, en ocasiones el MEP no reciben todo el apoyo que deberían de recibir de parte del MEP, 36 
comentaba usted hace un rato que les bajaron el presupuesto verdad, en porcentaje muy alto y repito no 37 
cabe la menor duda que esa comunicación, esa relación directa siempre con la Municipalidad de Escazú 38 
va a ayudar a que los proyectos se puedan desarrollar de la mejor forma. Instarlos, motivarlos a que sigan 39 
adelante, a que sigan trabajando y que en el futuro puedan cumplir todas esas metas que tienen verdad, 40 
llegar a cumplir todos esos proyectos, que sin lugar a dudas van a ayudar mucho al desarrollo de los 41 
niños en el cantón de Escazú y especialmente en el distrito de San Antonio verdad, así que los felicito al 42 

Concejo Municipal por el apoyo que siempre les da a las Juntas y felicitó a la Administración, al señor 43 
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Alcalde por ese apoyo siempre al sistema educativo el cantón de Escazú tanto en primaria como en 1 
secundaria verdad, que es algo sumamente importante para tener mejores ciudadanos, jóvenes con 2 
oportunidades y que se beneficie el país al final de cuento verdad, así que muchas gracias buenas noches. 3 

 4 
El Presidente Municipal; don Tino. 5 
 6 
El regidor José Campos; gracias señor Presidente, buenas noches a todos; muchas gracias por el informe 7 

a las compañeras de la Junta y a Martín de verdad que agradecerles mucho; muy importante lo que 8 
hablaba sobre el tanque de captación ese es importantísimo porque usted sabe que este próximo año va 9 

a haber una sequía muy prolongada acá en el país; entonces es demasiado importante ir preparando ya 10 
esas situaciones que se van a dar, previendo la situación que viene porque ayer estaba viendo los 11 
informes y las sequías van a ser muy prolongadas en el cantón de Escazú y en todo Costa Rica 12 

posiblemente; entonces es importantísimo empezar a trabajar ese campo, ese proyecto el tanque de 13 
captación, a estar preparados para las emergencias que vienen verdad; así que muchísimas gracias por 14 

venir dar el informe, gracias Pablo. 15 
 16 
El regidor suplente Franklin Monestel; gracias don Pablo buenas noches; primero es que no me dejaron 17 

nada casi por decir, pero basta que Martín venga de la familia de la que proviene para tener garantía y 18 
decencia en todos los campos. La señora de negro me parece fantástica y la otra también, no es que las 19 

estoy piropeando, están bonitas, pero bueno me parece muy que forman un equipo muy bonito; me 20 

preocupaba decirte que terminan dentro de una semana y que aquella quiere salir en carrera a veces, 21 

bueno en carrera deseamos salir en ciertos momentos de la vida, uno desea salir en carrera 22 
desgraciadamente en estas posiciones tras de que son Ad- honoren se juzga muy mal a las personas, se 23 

les tilda de corrupto, se les tilda, se les persigue y tal vez injustamente y tal vez los que más juzgan son 24 
las personas que tienen techo de vidrio, que tienen mucho que esconder y son los que más atacan y los 25 
que más; esas personas hay que erradicarla del mapa, ese tipo y ustedes yo los instó a seguir adelante 26 

porque si ustedes lo están haciendo con amor, Dios les va a pagar todo eso, ustedes están haciendo una 27 
cuestión ya que lo trae muy adentro de ustedes, están luchando por niños, están dando la cara tal vez por 28 

padres irresponsables que lo que menos les importa son los niños y andan en otras cosas, por eso es que 29 
a mí me dejaron muy poco en toda esta vez me salí un poquito de la tangente; cuando usted dice que le 30 
agradó mucho señora que le dijera mérito al Concejo Municipal porque aquí sin  los votos del Concejo 31 
no sale nada, no sale nada, yo puedo presentar mil mociones aquí, pero si mis compañeros no las 32 
aprueban nos salen; entonces todos tienen su mérito todos aquí sin excepción; después con el corazón 33 

que tienen todos aquí de servir, el espíritu de servir a los demás que no me cabe duda que muchos lo 34 
tienen acá, también en la Administración don Arnoldo, es un caso también que él nació con ese espíritu 35 

de servir y esa algarabía y ese dinamismo diría yo, que tal vez algunos no lo tenemos, pero sí  quiero 36 
instarlos ojalá que no renuncien, ojalá los relijan y que sigan adelante que Dios que Dios, lo que están 37 
haciendo Dios se los va al retribuir, así es que bendiciones y muy buenas noches. 38 
 39 
El Presidente Municipal; gracias, bueno algo importantísimo dado el escenario de que ya la Junta termina 40 
su periodo, es que bueno hasta donde tengo entendido me parece que a la correspondencia del Concejo 41 
no ha entrado en nada del MEP verdad, eso es un trámite que tiene que hacer propiamente la supervisión, 42 

no ha llegado nada, entonces yo los invito por supuesto si tienen interés en continuar cada uno de ustedes 43 
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a que hagan llegar esa excitativa personal al Concejo Municipal y pues para poderlos tomar en cuenta, 1 
porque pues creo que se van a quedar sin nombramiento verdad, porque no ha ingresado ni siquiera y 2 
para el debido trámite pues tiene que pasar por vía reglamentaria a la comisión de jurídicos, la comisión 3 

de jurídicos dictaminarlo y venir otra vez al Concejo a juramentarse nuevamente verdad, ese es el 4 
proceso y hasta el momento yo creo que no hay ninguna solicitud del centro educativo para hacer el 5 
nombramiento verdad; entonces adelántense ustedes si tienen interés verdad para poderlo procesar. 6 
 7 

El señor Martín Umaña; bueno si no hay más consultas pues en realidad nuevamente agradecerles, Ah 8 
bueno Arnoldo.  9 

 10 
El presidente municipal; don Arnoldo adelante. 11 
 12 

El Alcalde Municipal; gracias señor Presidente, muy buenas noches a todas las personas que nos 13 
acompañan, al colegio, a la gente que nos sigue en redes sociales, cuántas hay como seis, siete, siempre 14 

alguien que nos acompaña en redes sociales; bueno primero, darles las buenas noches, agradecer la 15 
rendición de cuentas, reconocer el trabajo que han venido realizando importantísimo, don Martín amigo 16 
de muchos años, con esa vocación de servicio impresionante bueno y muchas personas que hoy no están 17 

verdad de la institución no nos pudieron acompañar digamos la junta en pleno y le resto personal que 18 
también hay que reconocer la calidad humana del personal no solo administrativo sino también educativo 19 

que hay en esa institución que se marca una diferencia espectacular; yo he mantenido una comunicación 20 

con doña Inés, con la directora, he hecho un par de visitas a finales del año pasado y a principios de este 21 

estuvimos recorriendo las instalaciones y hemos pues recibido algunas solicitudes muy puntuales, los 22 
cuales yo solicité que fueran formalizadas; me parece que una de las mejores decisiones que podría 23 

tomar este Concejo Municipal es darle continuidad a los miembros de esta Junta de Educación como 24 
reconocimiento y agradecimiento al trabajo que han venido realizando, ese compromiso e incansable 25 
que tiene con la institución me parece que sería una decisión sabia. Por otro lado anunciarles que la 26 

alcaldía tiene ya un proyecto puntual para la adquisición de los terrenos posteriores al kínder, eso será 27 
planteado en el próximo presupuesto extraordinario ya escribieron los estudios técnicos y próximamente 28 

se estarán realizando los avalúos para plantear en el primer presupuesto extraordinario 2024 los fondos 29 
para la compra de esos terrenos; eso es ha sido manifestado por ustedes como una necesidad primaria 30 
tanto por el tema de las evacuaciones de las aguas, como salidas alternas en caso de emergencias, tanto 31 
por alguien que expresaba ahí el tema del tránsito para poder disponer de algunos espacios de parqueo 32 
y ampliar las áreas verdes para los niños porque no hay 1 m cuadrado de áreas verdes en el kínder; 33 

entonces ya nos hemos abocado a todos los estudios técnicos necesarios al igual que ahora se está 34 
publicando un cartel de la adquisición para nuevas pantallas inteligentes para las que estén haciendo 35 

falta y además de eso también se va a plantear algo que no pudimos suplir en una de las últimas 36 
solicitudes que era el  pago permanente de un guarda a cargo de la Municipalidad. Yo les expliqué a la 37 
Junta que la Municipalidad no se puede seguir haciendo cargo digamos de personal externo, pero en 38 
virtud de que modificaron el modelo y ahora es un servicio también podemos pensar en una transferencia 39 
para que a través de una transferencia puedan ser pagados los servicios de la empresa de seguridad que 40 
sea yo no puedo decir los nombres ni empresas verdad ustedes son los que se encargarían de eso para 41 
descompresionar del presupuesto de la Junta pues ese monto que aunque no sea enormemente 42 

significativo pues ante los recortes que ha hecho el Ministerio de Educación a todas las juntas de 43 
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educación en el país y que probablemente continúen esos recortes pues por lo menos de esa forma tratar 1 
de descongestionar y pues satisfacer esa necesidad que un momento no podemos cumplir porque 2 
realmente no consideramos oportuno para la Municipalidad, para la Administración hacernos cargo de 3 

personal externo verdad, pero en ese sentido bajo esa nueva modalidad que ustedes han adquirido pues 4 
pueden contar que nosotros vamos a plantear al Concejo Municipal no sé si le corresponderá a éste o al 5 
próximo la aprobación de esos fondos hoy claro la necesidad que existe la adquisición de esos terrenos 6 
y ya pueden llevarse pues esa buena noticia de que se están haciendo ya los  estudios, se van a plantear 7 

los estudios preliminares así como los avalúos para incluir en el primer presupuesto 2024 la atención de 8 
los terrenos qué tanta falta le están haciendo al kínder, muchísimas gracias. 9 

 10 
El señor Martín Umaña; gracias Arnoldo. 11 
 12 

El Presidente Municipal; bueno entonces si no hay ninguna otra participación, entonces no nos queda 13 
más que hacerles, reiterarle la invitación a hacer las notas, agradecerles verdad por el cierre de esta 14 

gestión bastante exitosa y en este sentido así daríamos por concluida esta sesión. 15 
 16 
 Se cierra la sesión al ser las veinte horas con diecinueve minutos. 17 

 18 
 19 

 20 

 21 

 22 
 23 

 24 
 25 
 26 

         José Pablo Cartín Hernández                        Priscilla Ramírez Bermúdez      27 
        Presidente Municipal                             Secretaria Municipal 28 

 29 
 30 
 31 
 32 
 33 

 34 
hecho por: agmr 35 


